



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ
ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

Ηράκλειο, 1^η Σεπτεμβρίου 2017
Αρ. Πρωτ. 14382

ΠΕΡΙΦ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Π/ΜΙΑΣ & Δ/ΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ
ΚΡΗΤΗΣ
Δ/ΝΣΗ ΔΕΥΤ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Ταχ.Δ/ση : Μονοφατσίου 8
Ταχ.Κώδικας : 712 01 ΗΡΑΚΛΕΙΟ
Πληροφορίες : Ν. Γιγουρτάκης
Τηλέφωνο : 2810-333799
Fax : 2810-224210
Email: : mail@dide.ira.sch.gr

ΠΡΟΣ: Όλες τις σχολικές μονάδες
του Νομού μας
Έδρες τους

ΘΕΜΑ: Συγχαρητήρια επιστολή προς τις Διευθύντριες και τους Διευθυντές

Αγαπητοί συνάδελφοι/ισσες, αγαπητοί συνεργάτες/ισσες,

Από την 1η του Αυγούστου έχετε επιλεγεί να διευθύνετε τις σχολικές μονάδες του νομού Ηρακλείου.

Σας συγχαίρω προσωπικά γιατί αυτή η κατάληξη είναι το αποτέλεσμα πολύχρονης εκπαιδευτικής κι επιστημονικής προσπάθειας για κάποιους από εσάς, πολύχρονης εμπειρίας στο διδακτικό έργο μέσα στην τάξη, πολύχρονης εμπειρίας στο τιμόνι των σχολείων μας για άλλους. Σήμερα, 1η Σεπτεμβρίου του 2017 ξεκινάτε το μεγάλο σας ταξίδι σε μια όμορφη πορεία πλεύσης για τρία χρόνια μαζί με τους συναδέλφους μας εκπαιδευτικούς, τους μαθητές μας και τους γονείς τους.

Η δική σας παρουσία σήμερα στην **πρώτη γραμμή** -κυριολεκτικά- της μαχόμενης εκπαίδευσης έχει συσσωρεύσει πολύτιμη εμπειρία που είναι ανάγκη να αξιοποιηθεί στο έπακρο, (ένα έργο που η πολιτεία, καλείται να αναγνωρίσει και να υποστηρίξει με κάθε τρόπο). Ο ρόλος σας ως Διευθυντές/τριες είναι πολυσχιδής και πολύμορφος, πλήρης ευθυνών, αλλά και δυνατοτήτων.

Η δυναμική των σχολικών μονάδων μας με τις όποιες τοπικές ή/και κοινωνικές ιδιαιτερότητες θα αποτελέσει επί τρία χρόνια το πεδίο δραστηριότητας, έμπνευσης, μόχθου, για εσάς.

Είμαι απόλυτα σίγουρος ότι θα λειτουργήσετε με το υψηλό ήθος, τον ενθουσιασμό και την αισιοδοξία που απαιτούν τα νέα σας καθήκοντα. Μαζί με την Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης στη βάση μιας **σχέσης συνεργασίας** και όχι στη βάση προϊσταμένης-υφισταμένης αρχής, μπορούμε να αντιμετωπίσουμε μαζί τα θέματα που ανακύπτουν ώστε να χτίσουμε μια σχέση εμπιστοσύνης μακριά από τις γνωστές αγκυλώσεις του διοικητικού μηχανισμού.

Μια σειρά από ζητήματα θεσμικά και πρακτικής φύσεως, όπως τοποθετήσεις νεοδιόριστων, αναπληρωτών, αποσπάσεις, διαθέσεις, αναπλήρωση ωρών και αναθέσεις ειδικοτήτων, τήρηση αρχείων, ενημέρωση μητρώων, διενέργεια εξετάσεων και οργάνωση της διδασκαλίας, θα βρίσκονται καθημερινά στο προσκήνιο για σας τους Διευθυντές, το Υπηρεσιακό Συμβούλιο και τις Υπηρεσίες της Διεύθυνσης, όπου καλούμαστε όλοι μας να ανταποκριθούμε με τον καλύτερο δυνατόν τρόπο.

Οι θεματικές συναντήσεις που οργανώνουμε θα βοηθήσουν να διαμορφώσουμε ένα **πλαίσιο λειτουργίας** που θα διασφαλίζει την αυτόνομη λειτουργία κάθε σχολικής μονάδας πάνω σε μία βάση όπου η στήριξη από τον Διευθυντή Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης θα είναι δεδομένη και ουσιαστική.

Αντιλαμβάνεστε ότι βασική συνισταμένη για να εδραιωθεί ένα αποτελεσματικό - λειτουργικό πλαίσιο συνεργασίας Διευθυντών των Σχολικών Μονάδων και υπηρεσιών της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας είναι η διαφάνεια σε κάθε επίπεδο, ώστε

να γίνονται συγγνωστές οι ανάγκες και οι δυνατότητες παρέμβασης, διόρθωσης, αλλαγών στα ζητήματα που θα προκύπτουν.

Η πολύχρονη διδακτική εμπειρία μου σε σχολεία του νομού μας ως μάχιμου εκπαιδευτικού, αλλά και η εμπειρία μου στο τιμόνι της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ηρακλείου έχει δείξει ότι οι λύσεις δεν βρίσκονται σε περίτεχνα τεχνοκρατικά μοντέλα διοίκησης, ούτε ακόμα στη βελτίωση του νομοθετικού πλαισίου αυτού καθ' εαυτού εάν η στελέχωση της διοίκησης δεν διαθέτει την απαραίτητη εμπειρία της σχολικής τάξης και της δύσκολης καθημερινότητας μέσα στις σχολικές μονάδες. Κυρίως, όμως η πεποίθηση ότι υπηρετούμε το συμφέρον των μαθητών/τριών μας στα πλαίσια του ύψιστου πολιτισμικού αγαθού της **Παιδείας**.

Σας εύχομαι, τέλος, κάθε επιτυχία στο έργο σας, με όρεξη, έμπνευση, διάκριση, σθένος και υπομονή.

Είμαι σίγουρος ότι με την παρουσία και την θητεία σας στη Διεύθυνση των σχολείων σας η Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση στο νομό Ηρακλείου για τα επόμενα τρία χρόνια θα λειτουργήσει όχι μόνο αποτελεσματικά αλλά και με νέες δημιουργικές και πρωτοπόρες πρακτικές.

Ο Διευθυντής της Δ.Ε.

Π.Ε. Ηρακλείου

Νικόλαος Γιγουρτάκης

